

Por Angel de Arin Ormazabal, S. J.

Lo conocíamos ya; no nos era desconocido, y con todo nos ha estremecido de pena, cuanto este domingo último nos ha contado la «Roja Parroquial» de Falaco.

Sabíamos, a pesar del reducido tiempo que llevamos en Logroño, la triste realidad de los suburbios de nuestra ciudad. Nos consta que el número de viviendas que en Logroño se necesitan para resolver definitivamente el problema urgente de la habitación, rebasa ampliamente el de las 2.900 (dos mil). Estamos convencidos de que hay que hacer un esfuerzo gigantesco para llegar a dicha solución. Pero hay que llegar y se necesita que ese esfuerzo no recaiga sobre unos pocos.

El problema de la vivienda no se soluciona con la módica aportación que la caridad de unos pocos pueden hacer al Secretariado de Caridad de una Parroquia. Esa caridad es imprescindible para poder llevar el consuelo santo y digno (e un alivio momentáneo. Pero hay que ir mucho más a la raíz. Hay que ir a poder demoler esos chalets y rellenar esas cuevas, por haberlos sustituido con viviendas sanas y acogedoras, adecuadas por su módica cuota de amortización, y que al cabo de un reducido número de años pasen a ser propiedad de los que los habitan.

Hay que tratar de hacer accesible al pobre y al obrero la propiedad, como lo piden los Romanos Pontífices en todas sus alocuciones sociales, porque «dar vivienda no es poner un remedio pasajero —al decir del señor arzobispo de Valencia—, sino durable».

Al preocuparnos de esta necesidad vital, nada nuevo inventamos; no hacemos más que incorporar a la preocupación de la nación entera.

¿Que cómo vamos con este asunto? Algo así se nos preguntaba uno de estos días pasados con burlesca ironía. A punto estuvimos de responder con el mismo sonriente tono: «Ea espera de su aportación para poner la primera piedra». Pero fuimos cobardes —cosa que nos pasa con alguna frecuencia— y se nos quedó todo en las ganas.

Nos queda la satisfacción de haber merecido comentarios. Pero comentarios de espectador. Es muy típica la psicología del espectador, el espectador ve, observa y critica. Pocas veces es su comentario favorable. Siempre encuentra algo que no se le acomoda.

Pero, señores impacientes que nos miráis y nos comentáis. No tenéis lo que se quiere se puede hacer siempre a la velocidad premeditada. Ni aun cuando la mayor parte de los elementos se muevan según el plan previsto. Siempre hay algún detalle que falla.

Si fuera posible llevar todo al paso que uno desea, hace tiempo que Logroño estaría viendo subir las nubes de las viviendas anheladas.

Una cosa es cierta. Que si todos se dieran la misma prisa en ayudarnos que la que se dan algunos en desanimarnos, en atravesar obstáculos o acentuar dificultades, en sonreírnos como se sonríe a los Quijotes que sueñan en proyectos fantásticos o en insinuar torcidas interpretaciones a las nobles intenciones de nuestros colaboradores, habíamos casi terminado las primeras viviendas que proyectamos de momento.

Recuerdo lo que me decía, emocionado ante nuestro entusiasmo por la obra, un señor de cierta significación social: si los industriales y comerciantes de nuestra ciudad tuvieran la quinta parte del entusiasmo con que trabaja este grupo, antes de seis meses se habría hecho toda una barriada. Así creemos nosotros también.

Y se harán, no lo dudamos. En un día no lejano, Logroño ha de premiarnos con los mismos ojos de asombro con que se nos miró hace poco al examinar nuestros ya avanzados estudios.

Y entonces, cuantos ahora adoptan actitudes de escéptica desconfianza, han de volcarse en nuestra ayuda.

No quisieramos que fuera gloria de unos pocos. Con esos pocos ya contamos, pero soñamos que todos aporten su granito de arena. Pronto, muy pronto, daremos detalles más concretos sobre todo ello. Hay pedimos paciencia. Todo llegará.

Muchos se preguntan en qué fundamos nuestro optimismo. Pues, sencillamente, y vamos a publicar nuestro secreto: nos fundamos en la justicia del empeño y en la necesidad. «No se puede pedir —predecía el señor obispo de Málaga— a las pobres gentes la práctica de las virtudes, moral y oración cristianas viviendo como viven, sin calor de hogar, hacinados en habitaciones donde la miseria y todas sus secuelas inevitables tienen asiento».

Dios no abandona las obras que por El se emprenden, y ésta —aunque a alguien se le haya antojado tal vez lo contrario—, únicamente por justicia y caridad la hemos emprendido.

Y... seguimos esperando, lector cristiano, tu aportación para poner la primera piedra.

## El ministro de Trabajo, en representación del Jefe del Estado, presidió ayer en Tarrasa los brillantes actos conmemorativos de su liberación

### El señor Girón pronunció dos importantes discursos exaltando la laboriosidad de los productores

TARRASA, 26.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo y delegado nacional de Excombatientes, don José Antonio Girón de Velasco, esta industrial ciudad ha conmemorado hoy el X aniversario de su liberación por el glorioso Ejército Nacional. La ciudad se halla totalmente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. La animación por las calles es extraordinaria, pues de todos los pueblos del partido judicial han acudido numerosas Comisiones de excombatientes para saludar en Tarrasa a su jefe nacional.

**LLEGADA DEL MINISTRO**  
El ministro llegó a las once de la mañana, acompañado del gobernador civil, señor Baeza; director general de Previsión, señor Menéndez Tolosa; presidente de la Audiencia Territorial, señor Burela, y otras autoridades y jerarquías. Seguidamente, el señor Girón se dirigió a la Plaza del Ayuntamiento, en la que era materialmente imposible dar un paso por la gran aglomeración de público. Al ministro y representante del Caudillo se le tributó un recibimiento apoteósico, con vitores al Jefe del Estado, a España y al glorioso Ejército Nacional.

Después de revisar a una centena de ex combatientes, el ministro fue cumplimentado en el vestíbulo del Palacio Municipal.

**EL ACTO RELIGIOSO**  
En el Ayuntamiento se formó una comitiva presidida por el ministro, que se dirigió a la Iglesia Arciprestal del Santo Espíritu, donde se celebró un solemne oficio seguido de un Te Deum en acción de gracias. En el momento de formarse la comitiva, fué ofrecido por el alcalde al ministro el pendón de la ciudad, y el señor Girón lo cedió a su vez a un representante de la Delegación de Excombatientes de Tarrasa, que fué portador del mismo.

**CONMEMORACION SIMBOLICA**  
Terminada la ceremonia religiosa, se formó nuevamente la comitiva, que se dirigió a la Casa de la Villa, donde ha tenido efecto la conmemoración simbólica de la entrada del glorioso Ejército Nacional en Tarrasa.

Desde el balcón principal del edificio, el presidente del Hogar de Excombatientes dió lectura, a través del micrófono, del parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 26 de enero de 1939. Seguidamente se interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento en medio del extraordinario entusiasmo de la multitud que llenaba la plaza y calles adyacentes.

**ANTE EL MONUMENTO A LOS CAIDOS**

Seguidamente, el ministro se dirigió al Monumento a los Caídos, en el que depositó una corona de flores, interpretándose nuevamente los himnos.

**DISCURSO DEL MINISTRO A LOS EXCOMBATIENTES**

TARRASA, 26.—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, dirigió a los ex combatientes catalanes reunidos un interesante discurso. Comenzó diciendo que el acto de hoy demuestra una vez más que la España de Franco va plasmando día a día en realidades tangibles su verdad. La misma idea y el mismo jefe que aquel 18 de julio seña-

laron un norte a nuestra revolución, siguen bajo un signo indecible presidendo la vida de la Patria. La doctrina que alumbró el Alzamiento con raudales de luz y de verdad, ilumina nuestras sendas y guía nuestros pasos. Mientras, el mundo, temeroso y desorientado, dice el ministro, triste caravana en un desierto sin camino, marcha vacilante, torturado, en rebeladas infuendadas y promesas incumplidas. Huyendo de las injusticias del viejo orden capitalista, huérfano de luz y de fe, los hombres dan un salto suicida a la halagadora demagogia para caer en los tiránicos imperialismos político económicos.

La verdad es que los pueblos no pueden hallar su felicidad en ficciones políticas, en credos divisionarios ni en imperialismos absorbentes. Los pueblos sólo pueden ser dichosos con una riqueza al servicio de la prosperidad nacional, con una sana libertad que dignifique las vidas. Y esta es la grande y sencilla verdad que preside el sentido revolucionario del Caudillo, que nosotros perseguimos con ciega obediencia de pensamiento y de acción a un jefe y a una doctrina. Muchos hombres, a pesar de la claridad con que se expresó la doctrina del 18 de julio, parece que concibieron la victoria como una meta final, como un golpe que nos permitió aniquilar a un enemigo para discutir después alegremente, entre nosotros, los vencedores, los verdaderos rumbos que se habían de dar a la Patria. Hombres algunos de los cuales quizás aprese, como a nosotros, la ilusión de una España grande que estamos condenados a vivir hace siglos sólo en la nostalgia de la Historia. Pero que ellos, por reservas de amor propio, no pueden captar con seriedad de visión en la realidad de esta hora española.

Pero hay más. Los extravíos de estas personas de buena fe sirven a otras gentes que defienden los últimos reductos de la injusticia. El fracaso del liberalismo político económico ha sido siempre muy hábil para el fraude y el dístroz y no sienta la lucha de frente ni por claras caminas. Si no se está conforme con nuestra situación social y económica y se añoran situaciones más cómodas, debe presentarse francamente en ese terreno la batalla. El egoísmo de esta actitud tendría al menos el paliativo de la sinceridad, pero encubrir un interésañade el señor Girón—con un aparente ideal provocar artatamente confusionismos para lograr que hombres de conductas limpias se presten inocentemente al juego de sus mezquinidades penicas, entraña cierta refinada maldad. Maldad e increíble inconsciencia que los hace vivir de espaldas al mundo y cerrar los ojos a esta hora española de paz y redención. Esta hora en la que grandes masas de trabajadores se incorporan a la alegría de España; esta hora en que centenares de miles de españoles cubren en manifestaciones fervorosas y en oleadas de gritos la carrera de su Caudillo nacional y en la que todos los ex combatientes, hoy también soldados a las órdenes de Franco en los afanes de la paz, siguen reelos guardianes de una victoria comprada con el sacrificio de los mejores.

Por una coincidencia acaso providencial para el mundo en confu-



Señor Girón de Velasco, ministro de Trabajo.

sión y dolor España se halla nuevamente en pie ante Europa. Un credo español y un jefe único depositario de ese credo redentor, quiere señalar al mundo rutas de luz. Siempre ha sido el duro y glorioso destino de España luchar sin descanso para que el mundo tenga fulgores de civilización. Hace falta tener preparados en unidades tensas y fervorosas todos los valores de la Hispanidad si queremos que la llamada española se escuche añorada y potente. Ante esta inminencia gloriosa que apunto, todos los hombres de buena voluntad deben meditar un minuto si acaso tendremos razón los que pensamos así: Si la no colaboración con nosotros no será un sabotaje a la Patria y un perjuicio a la fe, y si será exacto que en esta empresa no hay más dilemas que la ayuda o la traición. La historia que juzga nuestra conducta y nuestras dos consecuencias les puede enseñar dos caminos: Sobreponer como aquel conde—el de la falsa cruz—un orgullo de facción

al triunfo de su fe y de su raza, o empeñar, como aquella reina, la del yugo y las flechas, sus joyas al caprichoso ornato personal de orgullos estériles o de ambición egoísta. En el primero—termina diciendo el ministro de Trabajo Sr. Girón—se perdió una vez una patria; en el segundo se encontró otra vez un imperio para la patria y para Dios.

**ENTREGA DE LAS VIVIENDAS**  
A mediodía, y bajo la presidencia del ministro, ha tenido efecto la entrega de las llaves de las viviendas protegidas a los beneficiarios.

El señor Girón, después de entregar las llaves de las viviendas a los beneficiarios, fué informado por la empresa donadora de las mismas de que se va a edificar otro bloque similar junto al que hoy se inauguraba.

**INAUGURACION DEL DISPENSARIO**

Terminado este acto, que pone de relieve con hechos la significación social del régimen, tuvo lugar la inauguración del Dispensario y Clínica materno de la Mutua de Seguros de Tarrasa. El ministro, acompañado de las autoridades, recorrió las distintas dependencias de los nuevos edificios, quedando muy complacido de su visita.

**COMIDA DE HERMANDAD**

Después estuvo en la Mutua Textil Biosca, y a primera hora de la tarde, en la fábrica Bauman, se ha servido una comida de hermandad de más de mil cubiertos, con asistencia del señor Girón, autoridades, excombatientes, empresarios y productores de la localidad. Después, el ministro visitó un grupo de 200 viviendas económicas que se está construyendo por diversas empresas textiles para sus productores. También fué informado de un proyecto para la total resolución del problema de la vivienda en Tarrasa.

**NUOVO DISCURSO DEL SEÑOR GIRÓN**

TARRASA, 26.—En la comida de hermandad celebrada hoy, el ministro de Trabajo pronunció el siguiente discurso:  
«Ejercemos, e llimos. Sres.: Trabajadores, empresarios y obreros; camaradas. Momento alegre para nosotros el de hoy. Estamos en Cataluña, tierra de gloriosas tradiciones y de magníficas realidades de hoy, recia y adivera, al mismo tiempo, porque si para oponer a las tempestades tiene duros cantiles en sus costas bravas, guarda también playas luminosas, milagro de zafiro y espuma, para recoger con avidez el esplendor mediterráneo de nuestro mar español y latino.

La del espíritu ágil y tenaz, que en todos los campos del género humano ha podido marcar galopadas triunfales hacia metas cimeras, vividas siempre con férrea voluntad de perfección, lo mismo bajo la cansina monotonía del diario quehacer que en los gallardos momentos en que la historia la llama con voz de epopeya para misiones providenciales.

Pero Cataluña no es hoy para vosotros solamente un alto ejemplo de brillantes gestas, de florecimiento cultural, de la maestría en la técnica y de dinamismo creador. Los que llevamos en el alma una concepción nueva de la vida y de la patria, los que luchamos sin descanso a las órdenes del Caudillo por la implantación de un régimen económico y social más justo que coordine los intereses de todos los elementos de la producción y funda en la magnífica hermandad de una preocupación común el pensamiento y las virtudes de los hombres, vemos, sobre todo en Cataluña, una fuerte realidad prometedora de una cercana y luminosa victoria.

Además, en Cataluña lo social no es lo que representa en cada problema que crea una atmósfera de interés de mejorar una realidad, que se sabe imperfecta.

Y este alto espíritu de preocupación social lo vemos traducido en realidades tangibles. Aquí encontramos muchísimas unidades de

(Pasa a la tercera página).

## AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

**AUDIENCIA MILITAR**

MADRID, 26.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Manuel Batrone Colombo, general de división; don Luis Sáenz de Tejada y Moralejo, interventor

del Ejército, en reserva; don Rafael Alvarez Ferran, general de brigada de Estado Mayor; don Carlos Marián de Bernardo Lasheras, coronel de Ingenieros diplomado de Estado Mayor; don Rafael Antón Orejuela, coronel de Infantería, y don Enrique Alarcón Puertas, coronel farmacéutico de la Armada.

**AUDIENCIA CIVIL**

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical, acompañada por don Raimundo Fernández-Cuesta, ministro de Justicia; promoción de agregados de Economía Exterior, ingresados recientemente, acompañados por los ministros de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio, subsecretario de Economía Exterior y Comercio y los directores generales de Política Económica y de Comercio y Política Arancelaria; Mr. Buckley, enviado especial del «Daily Telegraph»; Comisión de notarios que han asistido al Congreso Internacional del Notariado celebrado en Buenos Aires, presidida por don Eduardo López Palop, director general de Registros y Notariado; Comisiones de los Ayuntamientos de Algeciras y Jerez de la Frontera, presididas por don Carlos M. R. de Valdeacel, gobernador civil de Cádiz; representación de la Cofradía de Pescadores de Carriño (La Coruña), acompañada por don Pasqual Díez de Rivera, marqués de Valtierra, jefe nacional del Sindicato de Pesca; don Enrique Delgado, obispo de Pamplona; sor Angeles García de San Rafael, agnóstica recoleta misionera; don Pedro Gual Villalbí, presidente de la delegación española de la Sociedad de Expansión Comercial, y don Angel Lapuerta, S. J.

## Se anuncia un próximo Consistorio

ROMA, 26.—Según los periódicos italianos, de distinta significación, se anuncia para el mes de marzo un nuevo Consistorio, al que se llevarán varias canonizaciones, así como la designación de nuevos miembros del Colegio Cardenalicio. El Vaticano no ha confirmado todavía esta noticia. —(Efe.)

## Montgomery, recibido por Auriol

PARIS, 26.—El general Montgomery ha sido recibido por el presidente de la República, M. Auriol.—(Efe.)

## “VISIONES DE ESPAÑA”, DE DIEZ CANSECO, EN “LA PRENSA”, DE LIMA

### Ayer emprendió el regreso a la Argentina el arzobispo de Salta

### Con grandes aplausos fué acogido el mensaje presidencial en el Parlamento filipino

LIMA, 26.—El diario «La Prensa» publica un artículo de José Díez Canseco titulado «Visiones de España» en el que estudia diversos aspectos de la reacción antiespañola, a la que califica de cretahn de necesidades, de las que las dos más irritantes son las que se refieren a la coisidad—española y al flamencismo.

El autor afirma que eso equivaldría a creer que los Estados Unidos se reducen a un negro que pega pufetazos y a una encantadora rubia que se divorcia y se casa quince veces por mes, o que la Argentina es un gaucho que baila tangos durante veinticuatro horas y no bebe más que mate.

«Pocos pueblos más laboriosos que el de España—afirma el articulista—. Y después de poner de relieve los destrozos causados en todos los aspectos de la vida nacional por la guerra de liberación, dice que ese ha cumplido el predigio inverosímil de restablecer el trabajo ordenado. A la vez—añade—el Gobierno español ha alentado y dirigido ese esfuerzo del pueblo... decir pueblo... nobleza y a los campesinos, al clero y a los obreros—y actualmente encausa el formidable esfuerzo en una forma que de-

bería ser ejemplar para el resto de las naciones del mundo».

Díaz Canseco se preocupa a continuación de una serie de películas proyectadas en el «San Martín» en las que se recoge todo el espíritu de España a través de sus ciudades, montes, rios, costas y valles. Galicia, Cantabria, Cataluña y Andalucía con el entierro de Manolito. Y después las obras que se están realizando: represas de pantanos, fábricas de energía eléctrica, obras de agricultura; las ceremonias de los centenarios de Nebrija y de la Marina española, especialmente españoles. Y en estas ceremonias aparece el general Franco, despertando en la sala unos aplausos que no logran dominar el clamor de aquellas multitudes que trascienden de los «filmes» expresando su adhesión a la Jefatura del Estado español. Cada una de estas ceremonias era un plebiscito—dice más adelante—en el que el pueblo de España, desde Cádiz hasta Burgos, la insigne, renovaba su esperanza, su respeto y su adhesión al soldado ilustre que liberó a España».

José Díez Canseco termina diciendo: «Allí no hubo truco cinematográfico, allí no hubo multitudes preparadas; en los campos depor-

tivos, en las plazas de las ciudades, en las calles que recorria el Jefe del Gobierno español, la inmensa muchedumbre se agolpaba para saludar al ilustre soldado y estadista de cuya obra hemos visto en Lima pequeños aspectos parciales, pero que dan una idea de su magnitud, de su radiante espíritu de justicia social y de su patriotismo irreductible».—(Efe.)

**REGRESA A LA ARGENTINA**

BARAJAS, 26.—Ha salido para Buenos Aires el arzobispo de Salta (Argentina), monseñor Roberto Tavella. En el aeropuerto fué despedido por el director general de Cultura Hispánica, Sr. Sánchez Bella; el señor Helguera, del mismo Instituto, y una representación de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

**APERTURA DEL PARLAMENTO FILIPINO**

MANILA, 26.—Se ha celebrado la solemne sesión de la apertura del Parlamento filipino. Al acto asistieron el Gobierno, los jefes de las misiones diplomáticas extranjeras y las altas autoridades del país. El presidente de la República leyó el mensaje presidencial, que fué acogido con grandes aplausos.—(Efe.)

## Donativo de naranja española a los alemanes

### Llegan a España los agregados militares de Estados Unidos en Moscú y Londres

FRANCFORT, 26.—Ha llegado a esta capital el donativo en frutas hecho por los naranjeros españoles a las asociaciones de caridad de la Alemania Occidental. El obsequio español ha causado una impresión gratísima entre los alemanes. En Frankfurt han sido distribuidos cuatro vagones de naranja en escuelas, asilos y hospitales. Otros veintitrés vagones serán distribuidos entre las entidades benéficas de Hamburgo, Maguncia, Mannheim, Coblenza, Colonia, Bremen, Lubeko Hanover, Hilde Chein, Osnabruck, Stuttgart, Speyer, Nuremberg, Kassel, Rendisburgo y Neumunster.—(Efe.)

**MILITARES NORTEAMERICANOS EN ESPAÑA**

BARAJAS, 6.—Procedentes de Roma, han llegado esta tarde en un avión «Dakota» del Ejército de los

## Radio Moscú habla del “Consejo Oriental Europeo”

### Comienza en Londres la Conferencia de exilados de los países satélites

### El plan de Truman de ayuda a las regiones atrasadas del mundo

LONDRES, 26.—La radio de Moscú, en una de sus emisiones, ha manifestado que el «Consejo Oriental Europeo para la Cooperación Económica», anunciado ayer, es muy diferente del Plan Marshall, cuyas demandas han sido calculadas para convertir los países occidentales europeos en instrumento de los monopolios norteamericanos. Agregó después la mencionada emisora que el boicot norteamericano en el comercio con Rusia y los países orientales europeos sólo causará daños a la Europa Occidental y, con ello, «Europa dependerá más de América».

Termina diciendo la radio de Moscú que la Unión Soviética tiene suficientes recursos naturales para defenderse contra el boicot angloamericano. Ese boicot está condenado al fracaso.—(Efe.)

**CONFERENCIA DE EXILADOS**

LONDRES, 26.—Ha comenzado la conferencia de exilados liberales. Participan en ella delegaciones de Bulgaria, Checoslovaquia, Estonia, Hungría, Letonia, Lituania, Polonia, Rumania, Ucrania y Yugoslavia. Entre las personalidades que asisten figuran el ex primer ministro yugoslavo Ivanovich; el ex embajador de Polonia en Londres Rad Imski, y el ex ministro de Bulgaria en Londres profesor Dolapchiev.

Hicieron uso de la palabra varios

oradores, entre ellos el secretario general de la Internacional Liberal, Pedro Calvo Caresni y el dirigente agrario yugoslavo doctor Ravilovich. En sus discursos expresaron la opinión de que el comunismo de Europa Oriental sólo podrá ser eliminado por la guerra.

La conferencia continuará en sesiones privadas. Sus objetivos son los siguientes:

1.—Elaboración de un programa para la unión de todas las pequeñas naciones de Europa Central y Oriental, y su incorporación a la Unión Europea.

2.—Preparación para la convocatoria de una Asamblea general de exilados de Europa Oriental; y

3.—Preparación de soluciones para el problema de las personas desplazadas.—(Efe.)

**EL PLAN DE TRUMAN**

WASHINGTON, 26.—Ha comenzado la adopción de medidas para poner en marcha el plan anunciado por el presidente Truman en su reciente discurso, pronunciado con motivo de su toma de posesión, de ayuda a las regiones atrasadas del mundo.

El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dado orden a las diversas secciones del Departamento para que comiencen la preparación de un programa concreto a tal fin. Se confeccionará también una lista de las regiones atrasadas del mundo por orden de importancia. Se detallarán los aspectos primordiales de las necesidades.—(Efe.)

**NO PROCEDE EL OPTIMISMO**

WASHINGTON, 26.—La Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas ha publicado una advertencia contra el excesivo optimismo con respecto a la mejora en los abastecimientos de víveres mundiales.

En los círculos allegados a la citada Organización se pone de relieve que la situación alimenticia ha experimentado una gran mejora, especialmente en Occidente, debido a las excepcionales cosechas, pero que esto no hace variar grandemente la crisis alimenticia mundial y general.—(Efe.)

**PROGRAMA DE ALMACENAMIENTO DE MATERIAL DE GUERRA**

WASHINGTON, 26.—El Consejo

norteamericano de Municiones ha indicado hoy que el Gobierno ha ordenado que se acelere la implantación del programa de 3.700 millones de dólares para el almacenamiento de materiales de guerra. Algunos productos de primera necesidad serían reducidos.

Un funcionario del Consejo ha declarado que la orden no ha sido dada porque haya un inminente peligro de guerra, sino porque el Gobierno cree que es conveniente tener recursos almacenados para el caso de que se produzca un conflicto en cualquier momento.—(Efe.)

**INTERCAMBIO CON INGLATERRA**

LONDRES, 26.—Los Gobiernos inglés y norteamericano negocian actualmente la venta, al primero, de 150 a 180 superfortalezas de la Armada del Ejército americano. A cambio, Gran Bretaña pondrá a disposición de la III División Aérea americana bases aéreas suplementarias en Inglaterra.—(Efe.)

**HALLAZGO DE EXPLOSIVOS**

PARIS, 26.—En las galerías Lieinas ha sido descubierto un arsenal de explosivos, así como numerosas cajas de cartuchos. La Policía sigue de cerca una importante pista.—(Efe.)

**SERVICIO OBLIGATORIO**

PRAGA, 26.—El Gobierno ha dictado un decreto imponiendo el servicio militar obligatorio. En la reserva estarán encuadrados todos los ciudadanos checos de 17 a 60 años.

## Mohamed-El-Iman visita al coronel Díaz de Villegas

MADRID, 26.—El chérif de Salta, Mohamed-El-Iman, hermano del Sultán Azil, acompañado de su hijo, acudió en la mañana de hoy a la Dirección General de Marruecos y Colonias para cumplimentar al director general, coronel Díaz de Villegas, que conversó unos minutos con su ilustre visitante, deseándole la bienvenida por su llegada a la capital de España y haciendo votos por que su estancia en nuestro país le sea grata.

Desde la Dirección General, el chérif marchó a los Museos Navales y del Ejército, pues tenía muchos deseos de conocerlos. En ambos centros fué debidamente atendido, quedando muy satisfecho de sus visitas.

## Oración y limosna por la Santa Infancia

Los paganos viven en ignorancia total de la fe cristiana y abandonan a sus hijos, que los misioneros recogen y alimentan. Procederá a sus hijos, que los medios para, esta Obra de misericordia.



Empezamos a estar un poco cansados. Ya no son sólo las cigüeñas...

Y eso ya, la verdad, nos parece demasiado para tomarlo a platero. Cuando, hace bastantes días...

Después supimos que las cigüeñas habían llegado hasta Burgos, y entonces nos dio por compadecer a las cigüeñas...

Por un momento se nos ocurrió pensar que acaso estuvieran las cigüeñas en lo cierto y que pedíamos ser nosotros los equivocados...

Pero ahora, amigos, ya no se trata de la cigüeña. Ahora es que han florecido los almendros en Euzkadi, en el País Vasco...

¿Es que también se han equivocado los almendros? Puede. Pero ya van siendo demasiadas equivocaciones...

Per eso es por lo que estamos cansados.

A ver si va a resultar que tenían razón las cigüeñas...

A ver si va a resultar que han venido de verdad la primavera...

Porque dicen que la primavera no viene hasta el 21 de marzo, pero también dicen que los almendros florecen en primavera.

Así que, ¡a ver!

Y el caso es que, cuando empezábamos a rendirnos a la evidencia y teníamos preparado un castro hermosísimo...

En vista de lo cual, decidí uno no esperar más y coger la gripe de una vez.

L. L. L.

Accidentes con desgracias

CIUDAD REAL, 26.—En Botafuegos ha muerto ahogado en una tinaja que contenía más de quinientos arrobas de vino...

AVILA, 26.—Un muerto y varios heridos ha causado el vuelco de un camión en Cascaes Vieja.

DOLE, 26.—Un grave accidente de automóvil ha causado la muerte de tres personas al hacer un mal viraje un coche de matrícula americana...

NOTAS MILITARES.—Se publica relación del personal de oficio nombrado con carácter provisional durante la campaña...

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se conceden condecoraciones a personal de las distintas Armas y Cuerpos que figuran en la relación que publica el D. O. de fecha 25 de enero.

La misa que se celebra mañana, viernes a las 9, en la Iglesia de PP. Carmelitas, será aplacada en sufragio del alma de DON NORBERTO NAVARIDAS RUIZ...

La familia ruega y agradecerá la asistencia a sus amistades.

Matrimonios.—Ninguno.

El próximo domingo, día 30, a las 10.00, en la Cámara de Comercio, celebrará esta Compañía su reglamentaria Junta general de accionistas.

Inscripción de acciones para la asistencia a la misma se efectuará en la Banca de don Juan Palacios, en horas hábiles de oficina hasta el sábado, día 29.

Logroño, 26 de enero de 1949. El presidente, Daniel Treviñano.

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

DEL CAMPO

La XVIII jornada en nuestro grupo de Tercera División

MAESTRANZA-SESTAO Recibe en Las Chiribitas el Maestranza al Sestao. La superioridad del equipo local es indiscutible.

Ahora tien, como demostró está que no hay equipo débil en el grupo, y además quedan ocho partidos por jugar, siendo casi insignificante la diferencia que llevan el Sestao sus inmediatos tanteos...

BURGOS-LOGRONES El Logroñés se desplaza a Burgos para enfrentarse con el titular, el cual, juzgando por la marcha del campeonato...

El Logroñés se enfrenta a Burgos para enfrentarse con el titular, el cual, juzgando por la marcha del campeonato, y por lo que leemos, ha ganado algo en entusiasmo...

El Tudiceno pondrá todos los medios para que no se le escape la ocasión de saltar el farol rojo. Su enemigo, el Alavés, bastante mal situado, no lo consideramos capaz de frenar el gran entusiasmo de victoria que, seguramente, emplearán los navarros.

El Sevilla se entrenará hoy en Las Gaunas

El «Sevilla» ha solicitado autorización al «Deportivo Logroñés» para poder entrenarse en Las Gaunas con miras al partido que ha de celebrar el domingo contra el «Euzkadi», de Barcelona.

La directiva del «Logroñés», viene de factible haber dado un partido de entrenamiento con el mencionado equipo, ha hecho las gestiones para la celebración del mismo hoy por la tarde, pero no ha sido posible llegar a un acuerdo por razones comprensibles.

El «Sevilla» llegará a nuestra capital sobre las once de la mañana de hoy, entrenándose a dicha hora, a cuyo entrenamiento podrán acudir los socios del «Deportivo» que lo deseen.

Desearnos al «Sevilla» una grata estancia en nuestra capital en el corto tiempo que permanecerá en ella, y que servirá para que el que fue excelente amigo y entrenador del «C. Logroño» don Patricio Calcedo, hoy al frente de los sevillistas, reciba inequívocas muestras del afecto que goza entre los logroñeses.

Viaje a Burgos

Hermoso autobús, nuevo. Calida, domingo, a las nueve de la mañana, para regresar después del partido de fútbol. Informes, Deportivo Logroñés.

Notas Militares

INGRESOS.—Se publica relación del personal de oficio nombrado con carácter provisional durante la campaña...

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se conceden condecoraciones a personal de las distintas Armas y Cuerpos que figuran en la relación que publica el D. O. de fecha 25 de enero.

La misa que se celebra mañana, viernes a las 9, en la Iglesia de PP. Carmelitas, será aplacada en sufragio del alma de DON NORBERTO NAVARIDAS RUIZ...

La familia ruega y agradecerá la asistencia a sus amistades.

Matrimonios.—Ninguno.

El próximo domingo, día 30, a las 10.00, en la Cámara de Comercio, celebrará esta Compañía su reglamentaria Junta general de accionistas.

Inscripción de acciones para la asistencia a la misma se efectuará en la Banca de don Juan Palacios, en horas hábiles de oficina hasta el sábado, día 29.

Logroño, 26 de enero de 1949. El presidente, Daniel Treviñano.

TORRELAVEGA-ERANDIO

Ligeramente superior el Torreavega, mas el Erandio, que bien sabe el valor de los dos puntos a ventilar para conseguir el tercer puesto, puede dar la sorpresa si los santanderinos, virtualmente ascendidos, se dedican a disfrutar de sus laureles.

Los «estudiantes» vencerán, pues sus dieciséis puntos, sin ninguno negativo, admiten posibilidad de clasificarse, por lo que se emplearán a fondo.

Perderá Osasuna porque no tiene necesidad de puntos, y el Arenas, aunque no con suma urgencia, los precisa. Por otra parte, la fortaleza defensiva de los pamplonicos se enfrenta a una de las delanteras más rápidas y hábiles del grupo.

Muy mala salida tiene el entusiasta conjunto de Miranda. El Irún está decidido a que el final del campeonato le coja sin preocupaciones. Y su rapidísimo conjunto, que se viene acoplando en las últimas jornadas, es peliñosísimo en Gal. Aun teniendo en cuenta las circunstancias adversas, el Mirandés no será enemigo fácil, pues su característico coraje saldrá a relucir en la ciudad fronteriza al máximo grado, coraje que tal vez consigamos algo positivo para situar a los «ferroviarios» entre los mejores candidatos al tercer puesto.

La falta de espacio nos impide incluir en el número de hoy las interesantes respuestas de Omist a unas preguntas que le hemos hecho, así como algunos originales, que procuraremos dar en días sucesivos.

Los pequeños

El «Deportivo Oyonés» reta al «Beneficencia» para jugar el domingo, día 30, a las cuatro de la tarde, en Oyón.

Se ruega pronta contestación por esta sección.

El «Berceo», que el pasado domingo venció a la «Benés» por tres a cero, reta al «Euzkadi» para el próximo domingo, a las once, en el Prado, rogando contesten por esta sección.

El «Valdelatas S. M.» reta para el domingo, día 30, al «Beneficencia» para jugar en su campo a las once de la mañana. Se ruega comuniquen por esta sección.

El equipo de los PP. Escolapios, «Calasancio», que nunca ha jugado con el «Crisol», aunque éste aseguró en esta sección haberle derrotado por 4-0, acepta su reto para el domingo, día 30, a las doce, en el campo del primero.

El Campeonato de Mús

Con entusiasmo indescribible, cada día mayor, sigue celebrándose el II Campeonato de Mús en el Bar Bilbao, patrocinado por Productos «Ciroja». En las partidas celebradas ayer resultaron vencedoras las parejas siguientes:

Alejandro S. Betolaza gana por 4-1 a B. A. M. Angel; Juan Fernández y Prudencio Fernández a Pana y Pedro por 4-2; Angel Pérez y Enrique García a Rafael y Félix Castellanos por 4-1; Laureano Díaz y Alejandro San Miguel a Alberto Gil y Ricardo Fernández por 4-1; Agustín Higuera y Jesús Lanza a Emilio García y Enrique Rodríguez por 4-1; Eduardo Lasa y José Vicente a Emilio Amerueta y Eusebio Maestre por 4-0; Marcos Oscar y Alfonso González a Chusco y Paguito por 4-0; Bermejo y Sarasqueta pierden ante Benito Palacios y Paco por 4-0.

A continuación jugaron los desempates entre varias parejas quedando clasificadas para la próxima eliminatoria la compuesta por Benito Palacios y Paco, B. A. M. Angel y Chusco y Paguito.

Las partidas pare hoy están anunciadas en el tablón de anuncios.

El equipo de los PP. Escolapios, «Calasancio», que nunca ha jugado con el «Crisol», aunque éste aseguró en esta sección haberle derrotado por 4-0, acepta su reto para el domingo, día 30, a las doce, en el campo del primero.

Las partidas pare hoy están anunciadas en el tablón de anuncios.

El equipo de los PP. Escolapios, «Calasancio», que nunca ha jugado con el «Crisol», aunque éste aseguró en esta sección haberle derrotado por 4-0, acepta su reto para el domingo, día 30, a las doce, en el campo del primero.

Las partidas pare hoy están anunciadas en el tablón de anuncios.

El equipo de los PP. Escolapios, «Calasancio», que nunca ha jugado con el «Crisol», aunque éste aseguró en esta sección haberle derrotado por 4-0, acepta su reto para el domingo, día 30, a las doce, en el campo del primero.



El vestuario de los vencidos siempre tiene aire de celda de castigo. (Boris Stanley, apagaluces del penal de Sing-Sing)

Los porteros de los equipos de fútbol son los más felices de los jugadores bajo el imperio del marcaje, pues sólo sienten la molestia de tal táctica: la salida de los corneres. (Chandres Lyon, de la Policía Internacional Anticocainómica)

No hay que premiar a un jugador porque juegue con entusiasmo. Su deber es poner todo el corazón en todos los encuentros. (De «La mandanga y el honor», traducción deportiva suiza, de autor anónimo)

Cuando se dice que un atleta ganó por piernas, parece que se le llama trípode o cuadrúpedo. O triempis. (Lefras Prosdids, profesor de Gramática)

Cuando se remata, hay que tener cuidado de meter el pie y no la patá. (Observatis)

Expulsamos a Feón porque, si bien es cierto que tenía hambre de cuero, el que más le gustaba era el de las botas de vino. (Abstenlo Toscani, entrenador)

Jugador expulsado del campo, parte para el destierro. (El penalista Códigos)

Los jugadores que se ponen un pañuelo en la cabeza parecen héroes heridos. Y también rendidos invitando a la paz, banderita blanca alzada donde les está permitido. (MI (fo Del Prado)

Las combinaciones son interiores en las mujeres, pero las buenas en el fútbol son entre interiores, exteriores y centro. Querubín, modisto y deportista parisiense)

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN.—Centro Catequístico.—Se pone en conocimiento de las señoritas catequistas, que esta tarde, a las siete, tendrá lugar la Junta mensual en la Secretaría del Catecismo, Gonzalo de Berceo, 3. Se solicita la puntual asistencia.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE VALVANERA.—Hora Santa.—Por la tarde, a las siete, con exposición, meditación y acto de reparación.

ROPERO DE LOS POBRES.—Segunda Conferencia de San Vicente de Paul.—Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar la segunda reunión del mes en curso, en el salón de Padres Jesuitas. Se solicita la puntual asistencia.

SANTIAGO.—Mañana, último viernes de mes, se celebrará, a las ocho y media, misa de comunión por encargo de las asociadas en la capilla y altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, y a continuación se hará el ejercicio propio del mes.

SANTA MARIA DE LA REDONDA.—La Asociación de la Medalla Milagrosa dedica hoy a su excelsa Patrona, misa de comunión a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, Santo Rosario, cánticos, ejercicio del mes, plática, reserva bendición y Salve cantada.

Las deliciosas y divertidas aventuras del legendario Ali-Babá en la más espectacular película en tecnicolor.

Un hombre inverosímil con MEGALYN DOUGLAS y JOAN BLONDELL. — MAÑANA — ESTRENO EXTRAORDINARIO «Metro Goldwyn Mayer»

RADIOS CASTILLA — OCEAN — INVICTA OLIMPIA — IBERIA en COSMOS RADIO Ventas al contado y a plazos Gra. Mola, 27-29. Telef. 44. HARO

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Elena Ezquerro Modrego, Jesús Asensio Alonso, Santiago Nella Olarte, Ana María Maguregui Tobar y José Antonio Ortega Grandes.

Defunciones.— Maximino Martínez Pascual, de 57 años, de Armejún (Soria); Tomasa Bartolomé Loza, de 27 años, de Briones; Asunción Lacalle González, de 46 años, de Aguilar de Codés (Navarra); Robustiano Sicilia Moreno, de 70 años, de Clavijo; Antonia Mingote Andrés, de 53 años, de Herreros (Soria); y Miguel Angel Cerrano Martínez de Pinillos, de seis años, de Logroño.

Matrimonios.— Ninguno.

NOTICIAS DIVERSAS

Natalicio.— Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, segundo de su matrimonio, doña Fele Fernández, joven esposa del acreditado industrial don José Amilburu.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres del nuevo logroñés, que se llamará José, y para el que deseamos larga y feliz vida, y a sus abuelos paternos, don Antonio Amilburu y doña Juana Illera, y maternos, don Jenaro Fernández y doña Emilia Carrillo.

Cupon pre-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 101.

Los cupones terminados en 01 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer: Teodoro y Angeles Miguel Simal, cinco pesetas cada uno.

La Junta directiva les da las gracias.

Nueva profesora de Corte.— En los escaparates del señor Larrea, de esta capital, se hallan expuestos unos trabajos primorosamente realizados por la señorita Petra Fuentes Rubio, que ha obtenido hace unos días en el Instituto Martí, de Barcelona, el título de Profesora de Corte y Confección con la calificación de sobresaliente con diploma de honor. La preparación la realizó en esta capital bajo la dirección de la profesora doña Elisa Díez. Nuestra cordial enhorabuena.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda SECCION DE USOS Y CONSUMOS De interés para los dueños de talleres (Electricidad)

Nuevamente se recuerda a todos los dueños de talleres que perciben fluido eléctrico para fuerza y alumbrado a través de un solo contador, la obligación que tienen de presentar las declaraciones correspondientes a la parte de alumbrado durante el mes actual, bien entendido que de no verificarlo antes de finalizar el mes incurrirán en multa.

AGENTE ACTIVO

necesito para venta en Logroño y su provincia de máquina de coger punto medias. — Escribir: E. Chiarucci, Plaza de Santiago, 2. — MADRID.

Advertisement for 'CORRAL SOLERA 1900 SUPERIOR TERRY' featuring an image of a bottle and text describing the product.

Anuncios oficiales

VACANTE DE MEDICO

Por enfermedad del propietario, se necesita Médico de Asistencia Pública Domiciliar en Castañares de Rioja.

Para informes y condiciones, diríjase al señor Inspector Provincial de Sanidad o al Alcalde que suscribe. Castañares de Rioja, 24 enero 1949. El alcalde, Angel Bravo.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño

Se invita por el presente anuncio a los industriales a quienes pueda convenir, a que presenten en las oficinas de esta Jefatura, sitas en la calle de Navarrete el Mudo, ofertas para adquisición en cantidad limitada de los materiales que a continuación se expresan.

Las ofertas se admitirán hasta las 14 horas de día 5 del próximo mes de febrero. El pliego de características técnicas estará de manifiesto en las expresadas oficinas, todos los días hábiles, de las 12 a las 14 horas.

Materiales que se citan Botón cartuchería con su ovalillo. Cuadrillos de 14 líneas. Ganchos hombreira para correaes. Pasador de hombreira. Hebillas de hombreira de 14 líneas. Emblemas con rombo arañado. Loneta kaki de 80 cms. sin impermeabilizar. Cinta kaki de 25 mm. Cuero negro de 3 mm. Tinta negra. Logroño, 26 de enero de 1949. El comandante jefe, Luis Ruiz.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca, 4 pesetas (PROGRAMA DOBLE)

Alí Babá y los 40 ladrones Con MARIA MONTEZ y JOHN HALL

Las deliciosas y divertidas aventuras del legendario Ali-Babá en la más espectacular película en tecnicolor.

Un hombre inverosímil con MEGALYN DOUGLAS y JOAN BLONDELL. — MAÑANA — ESTRENO EXTRAORDINARIO «Metro Goldwyn Mayer»

RADIOS CASTILLA — OCEAN — INVICTA OLIMPIA — IBERIA en COSMOS RADIO Ventas al contado y a plazos Gra. Mola, 27-29. Telef. 44. HARO

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Elena Ezquerro Modrego, Jesús Asensio Alonso, Santiago Nella Olarte, Ana María Maguregui Tobar y José Antonio Ortega Grandes.

Defunciones.— Maximino Martínez Pascual, de 57 años, de Armejún (Soria); Tomasa Bartolomé Loza, de 27 años, de Briones; Asunción Lacalle González, de 46 años, de Aguilar de Codés (Navarra); Robustiano Sicilia Moreno, de 70 años, de Clavijo; Antonia Mingote Andrés, de 53 años, de Herreros (Soria); y Miguel Angel Cerrano Martínez de Pinillos, de seis años, de Logroño.

Matrimonios.— Ninguno.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, se dió lectura a una instancia formulada por un crecido número de vecinos de Logroño, solicitando la modificación de las Ordenanzas municipales por entender que las que regían actualmente fueron confeccionadas hace medio siglo, sin que hubieran sido modificadas con arreglo a los tiempos y en armonía con las exigencias del día. Se hacía resalta lo anticuado de los preceptos en cuanto se referían a las obras urbanas y a la necesidad de modificar, suprimir o aclarar algunos preceptos que no se acomodaban a las normas modernas precisas para el progreso y mejora de las poblaciones. La solicitud llevaba cerca de doscientas firmas de propietarios, abogados, arquitectos, comerciantes, católicos, etc.

Se calculaba en 72 millones de pesetas el producto de la remolacha, cuya molienda en las Auaceras de Aragón Navarra y Rioja ya se estaba terminando. Esta cifra seguramente hubiese experimentado un mayor volumen de no haber castigado la plaga de la gardama a los plántidos remolacheros.

Una empresa galaico-guipuzcoana instaló un despacho de huevos en la plaza de San Bartolomé que los vendía a 270 pesetas la docena.

El día de hoy no fué muy agradable, llegando en la madrugada a un grado sobre cero: las máximas al sol y a la sombra no pasaron de 10 y 8 grados.

En Haro, en el campo de Alameda, se jugó el partido de fútbol, final de campeonato «Copa Marcelino Amézola», entre el primer equipo de «Haro Sport Club» y el «Cenca» logroñés «España F. C.». Uno y otro equipo llegaron a finalistas después de vencer en brillantes actuaciones a los demás concursantes.

Desde el primer momento se vió el dominio de los haroenses, que marcaron dos goles por cero los logroñeses. Después del partido, don Arsenio Marcelino, en nombre de los donantes de la copa, entregó ésta al capitán del «Haro Sport Club», Adolfo Herrarte.

HACE 50 AÑOS.— El día de hoy fué impropio de la época en que nos encontramos, pues la temperatura máxima fué de 18,4 grados; a la sombra, 14,2, y 7 de mínima.

Se presentó en la Comisión Mixta de Reclutamiento un mazo de Villamediana provisto de unas correas que, bajándole de los hombros a las piernas, le impedían colocarse en posición conveniente para ser tallado, pero le fué ordenado que se desdusara, quedando el engaño manifiesto y el mazo azarado.

En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuela de Ansel González representó «Pepe Gallardo», «Via Libre», «Estreno», y «La rancia, lesa», que gustaron y se aplaudieron.

SANTA INFANCIA mantiene niños infieles

RIALTO

¡PRÓXIMAMENTE! ¡Extraordinario Estreno! Separación peligrosa ROBERT DONAT DEBORAH KERR

Un tema profundamente humano, dos intérpretes geniales y un director magistral.

Hoy.-Frontón Cinema

¡Excepcional Programa Doble! CASABLANCA Humphrey Bogart, Ingrid Bergman, Claude Rains.

Su vida íntima CHARLES BOYER MARGARET SULLIVAN CONTINUA desde las CINCO

HOY. - CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE — ¡UNICO DIA! PRECIOS REBAJADOS: BUTACA, 3 Ptas. — 2.º piso, 2 Ptas.

Flecha Negra PRIMERA y SEGUNDA JORNADAS (COMPLETA)

1.ª CITA CON LA MUERTE 2.ª EL SIGNO DEL DIABLO Maravillosa película de aventuras. — Un audaz jefe indio lleva a sus brazos a la gloria. — ¡Acción! — ¡Intriga! — ¡Misterio! Emoción a cada minuto.

MAÑANA — SENSACIONAL ESTRENO «PARAMOUNT» EL CUERVO Con ALAN LADD y VERONICA LAKE

Verónica Lake, la fascinadora, fué fascinada por Alan Ladd, «El Cuervo», el mayor criminal de los anales neoyorkinos. — Un asesino que ansía vengarse de la sociedad que nunca le ofreció oportunidad para regenerarse. — La mejor película «Paramount» en su género.

# LOS POBRES DE CANTABRIA

(Viene de cuarta página)

mujer, y porque allí no está del todo mal, aunque pasa mucho frío. Está mejorado de su bronquitis crónica agudizada por una gripe inoportuna que le ha puesto en trance de muerte: la disnea que padece nos hace acompañar a todos. Con el alma muy triste, dejamos este cuadro de tonos plomizos.

Seguimos el paseo. Por las cuestas van dejando tiras de sus medias y trozos de sus zapatos algunas jóvenes que no veían en traje de campaña y gira de caridad. Porque para ir por estos caminos pedregosos se necesita llevar el alma muy llena de caridad y el calzado muy duro.

Una nueva sorpresa nos aguarda en esta cornalza. Seis familias están cobijadas en unos tugurios inmundos, negros de humo y sin abrigo de vientos y lluvias.

Nuestro redactor gráfico, señor Pavé, aprovechará unas horas de más calma para hacer una información de todos estos miserables cobertizos, en los que se paga rentas de 35 pesetas al mes. Y menos mal, nos aclaran los pobres, que han esparrendado y así, entre varias familias, pagan la renta del mes y les toca a 80 centímetros cuadrados de pavimento por persona.

Allí nos encontramos como entre amigos. Nos hablan de sus necesidades. Les oímos que celebran con frases graciosas la incomodidad de sus domicilios. Repartimos ropas, caramelos, legumbres, zapatos y van quedando libros de cuidados muchas carteras y monederos. Les hemos dado un día de fiesta. Y por el tono de sus palabras vemos que allí hay algo más que el gesto zanjero del pedregal. Aquellas frases llenas de gratitud, sinceras y muy cristianas, llegaban hasta el corazón. Qué bien sonaban en nuestros oídos aquellas peticiones y advertencias encabezadas con unas frases dulces y llenas de respeto: «Señorito Domingo y señorito Luis, con que llamaban al secretario y tesorerero del Secretariado, tan conocidos por estos parajes, amigos y casi de la familia de todos estos pobres de Cantabria.

Luego entramos en casa de la señora. Es una vasca de alma grande, metida en unos harapos y en unas carnes maceradas por el trabajo. Su marido está ya levantado; ha pasado la gripe sin catar el febril que le regalara.

Este matrimonio sin hijos, acogió a tres niños abandonados por unos tramutados y los han criado y educado como hijos. El mayor de ellos salió con el alma un poco ne-

# EGIPCIOS E ISRAELITAS RATIFICAN EL ACUERDO DE "ALTO EL FUEGO"

Bevin y Churchill intervinieron en el debate de los Comunes El Gobierno chino acuerda trasladarse a Cantón y expresa el deseo de comenzar a negociar la paz

RODAS. 26.—Los delegados judíos y egipcios en las conversaciones de paz que se celebran en esta isla, han firmado la ratificación del acuerdo de cese del fuego que entró en vigor el día 7 del pasado mes de diciembre, al paralizarse la lucha en la región de Negoh, al Sur de Palestina.

Ha sido facilitada una declaración oficial redactada en los siguientes términos: «Con esta ratificación, queda confirmado el acuerdo entre ambas partes para que cese el fuego indefinidamente entre todos los elementos de nuestras fuerzas militares por tierra, mar y aire, sea donde sea. Ningún elemento podrá avanzar por tierra, mar y aire más allá de las líneas que mantienen ambas partes. Ambas partes se comprometen a facilitar toda clase de ayuda y permitir el paso en cualquier región a los observadores de la tregua de las Naciones Unidas. No se permitirá el paso de personas civiles de una a otra parte en las regiones ocupadas por una u otra fuerza.» (Efe.)

LONDRES, 26.—Bevin ha pronunciado un discurso en el debate acerca de la política inglesa en Oriente Medio y especialmente Palestina, que comenzó a las cinco de la tarde en los Comunes. Inglaterra comenzó diciendo—tiene intereses, obligaciones y responsabilidades para mantener la seguridad y estabilidad en el Oriente Medio. Nuestra política se basa en cumplir estas obligaciones y en la defensa de tales intereses. Añadió que el Gobierno británico ha apoyado por todos los medios las resoluciones del Consejo de Seguridad relativas a la disputa de Palestina, tanto en lo que afecta a árabes como a judíos. Bevin aludió a la colaboración con Estados Unidos.

La invasión de Egipto y la amenaza a Transjordania hicieron pensar que, salvo que actuásemos, podría producirse una situación grave que podría tener grandes repercusiones en la estabilidad del Oriente Medio y en la economía nacional, y que una de las mayores contribuciones que podíamos hacer a que las conversaciones de Rodas para que se llevasen con seriedad era llevar nuestras fuerzas a Akhaba.

Acercó de la decisión de enviar aviones de reconocimiento sobre el sector iraní, dijo que si no se hubiera tomado el Gobierno habría sufrido consecuencias con tal motivo.

«Era, a mi juicio, el mejor medio de lograr información exacta de los hechos». Asegura que las Naciones Unidas no estuvieron muy acertadas en cuanto al aplazamiento de la creación del Comité de Conciliación.

Añade que las conversaciones de Rodas se celebran hasta ahora solamente entre egipcios y judíos, y que es preciso que se extiendan a otros Gobiernos árabes.

En relación al reconocimiento del Gobierno de Israel, dijo que el Gobierno británico había estado algo desafortunado en relación con el particular. Dice que Inglaterra ha de saber antes del reconocimiento

# El ministro de Trabajo...

(Viene de primera página)

empresa que no se contentan con cumplir estrictamente las ordenaciones laborales, sino que, con libre generosidad, ofrecen nuevas mejoras a sus trabajadores, llevando a cabo una gran obra social, especialmente en las Mutualidades del Seguro de Enfermedad, que son ejemplares. Y aquí vemos también masas obreras ponderadas y cultas preparadas para meditar serenamente sobre las grandes verdades del problema social, con perfecta percepción de su verdadero interés, que nunca coincidió con los de sustantivos pseudoliberaleros, explotadores de lo social, para arreglo de la buena vida de sus malas almas; y que saben, entre otras muchas cosas, que el patrono digno que cumple fielmente sus deberes laborales no es su enemigo. Su enemigo es el posible empresario que, en su cerrado egoísmo insolidario, hurta su capital a la producción y a la riqueza de la Patria.

Nosotros anotamos con ilusión y con fe estas actitudes comprensivas e inteligentes que van dibujando en este horizonte social español un gran frente en el que se alinean todos los trabajadores contra todos los zánganos; todos los hombres honrados contra los hombres que no lo han sido ni lo son; los que saben vivir noblemente esta hora del mundo contra los piratas de la política, fáciles y baratos, que tan caros han costado a España. Esa abierta y leal comprensión entre los empresarios y trabajadores, que va clavando en un interés y en un afán las voluntades y la vida, es la única garantía verdadera de la paz y del progreso de los pueblos, y constituye la gran experiencia para nuestra regentada obra social y para la prosperidad de la Patria.

Pero aquella inteligencia, ese progreso y esa paz tienen muchos enemigos: los hombres aferrados todavía a concepciones injustas de la vida laboral; los profesionales de la agitación, que necesitan multitud de esclavos para comerciar con sus hambres, con sus tristezas y con sus rencores; y esa caterva de ciudadanos indignos que exhiben por el mundo la eterna frivolidad de sus vidas vacías, porque la injusticia los mantiene francos de servicio, disfrutando un irritante permiso indefinido en el ejército español del trabajo. Ninguno de estos males españoles puede tolerar la unión de empresarios y trabajadores en apretado haz de solidaridad y comprensión, porque saben que ese día venturoso para la Patria y para todos los hombres honrados truncará la apacible existencia de los ventajistas, de los embaucadores y de los parásitos.

La Ley del Trabajo, que debe alcanzar a todos los ciudadanos, aparte de un imperativo de justicia, es apremiante necesidad de una economía que quiere ser poderosa, porque la potencia económica de la Patria es el resultado de restar a toda la riqueza que con su esfuerzo crean los hombres laboriosos en todos los órdenes de la actividad humana la cantidad absorbida por los inútiles.

# Las reliquias de San José de Calasanz, apoteósicamente recibidas en Granada

GRANADA, 26.—La recepción atribuida a las reliquias de San José de Calasanz, llegadas anoche, y depositadas en el Monasterio de Cartuja, ha sido apoteósica y solemne. Todo el recorrido que había de hacer la procesión, desde la explanada del Triunfo hasta la catedral, estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento. Fuerzas de infantería, artillería y Policía Armada cubrían la carrera, por haberse concedido a las reliquias honores de capitán general.

En la explanada del Triunfo, ante el monumento a la Inmaculada, se había levantado una tribuna y un altar. En la tribuna se hallaban todas las autoridades y el Ayuntamiento bajo mazas, con la banda municipal. Al costado del altar se había situado una compañía de infantería con bandera y música, encargada de rendir honores.

El arzobispo de Granada, doctor Santos Oliveira, recibió las reliquias, que depositó sobre el altar, y poco después fueron colocadas sobre unas andas que portaban sacerdotes, organizándose el traslado profesional a la catedral por la Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Mesones, hasta la basílica metropolitana.

En la procesión figuraban los niños de las escuelas, asociaciones religiosas, antiguos alumnos calasanzianos, seminaristas, Consejo Provincial de Falange, Ayuntamiento bajo mazas y las autoridades. Cerraba la comitiva una compañía de infantería con bandera y música. Millares de personas presenciaron el paso de las reliquias hasta la catedral, donde llegaron a la una y media de la tarde.

En el templo metropolitano, el arzobispo pronunció una plática, y a continuación se celebró una solemne misa que fue cantada por las capillas de los Seminarios Mayor y Menor.

Terminada la misa, las reliquias, en el coche oficial de la Alcaldía, fueron trasladadas a la iglesia de los Padres Escolapios, en la ribera del Genil, donde permanecerán tres días, durante los cuales se celebrará una solemne triduo que comenzará esta tarde, en el que predicará el obispo de Córdoba, doctor fray Alberto González.

# Von Papan, puesto en libertad

Pero habrá de pagar una multa de 30.000 marcos

NUREMBERG, 26.—Frank von Papan, primer vicescanciller de Hitler y último embajador alemán en Turquía, ha sido puesto en libertad por un Tribunal de desnazificación de esta ciudad.

Von Papan hizo una apelación contra la sentencia que le fue impuesta por un Tribunal de desnazificación, que consistía en ocho años de trabajos forzados. Dicha sentencia le fue impuesta poco después de haber sido absuelto por el Tribunal Internacional de Nuremberg. El Tribunal de Apelación confirmó la sentencia, pero ha decidido ponerle en libertad, ya que considera que la sentencia ha quedado cumplida durante el tiempo que Von Papan ha estado detenido. El Tribunal ha revocado también la orden para que fueran confiscados los bienes, y sólo pagará una multa de treinta mil marcos. (Efe.)

NUREMBERG, 26.—La multa de 30.000 marcos que le ha sido impuesta a Von Papan—equivalente a la tercera parte de sus bienes. Además de esto, deberá pagar una tercera parte del coste de ambos procesos de desnazificación. Se le ha prohibido participar definitivamente en cuestiones políticas y, por espa-

# La Comisión Internacional de Límites de los Pirineos se reunirá en Madrid el próximo día 31 del actual

MADRID, 26.—La Oficina de Información Diplomática comunica que el próximo día 31 del mes en curso y en los sucesivos, se reunirá en Madrid la Comisión Internacional de Límites de los Pirineos, establecida de acuerdo con el tratado de límites hispano-francés de 1856. Entre los varios asuntos que se tratará esta Comisión en sus próximas reuniones destacan los relativos a límites fronterizos, vías de comunicación, pesca en el Bidasoa y utilización de diversos pastos. Según se dispone en este tratado, la Comisión debe reunirse periódicamente, reanudándose aho-

# Cozan cinco jabalíes

BURGOS, 26.—Un grupo de cazadores de Burgos y del pueblo de Piedra de la Sierra, en una batida dada en los montes de aquella comarca burgalesa, han capturado cinco jabalíes, que pesaron 42 y 48 kilos, los machos, y 78, 83 y 105 kilos las hembras. Se cobraron también un repeso y un buen número de patos salvajes. Esto corrobora la abundancia de caza mayor y menor que existe en esta provincia. La hazaña de estos cazadores está siendo muy comentada en la capital.

# REGRESA A BARCELONA

BARCELONA, 26.—El ministro de Trabajo, Sr. Girón de Velasco, regresó de Tarrasa a primeras horas de la noche. Mañana se propone emprender viaje a Madrid.

LOS VETERANOS CARLISTAS. BARCELONA, 6.—Durante su estancia en Tarrasa, el ministro de Trabajo fue saludado por los veteranos carlistas Baldomero Estévez y José Roig, tenientes honorarios del Ejército español, quienes rogaron al Sr. Girón de Velasco que trasladara al Caudillo su adhesión. Luego manifestaron ambos que en las dos visitas realizadas por el Caudillo hablaron personalmente con él y con los veteranos carlistas.

Y ahora sólo quedamos dos, dijeron por último, que hasta su último aliento seguirían manteniendo fe ciega y rendida admiración hacia el glorioso salvador de la Patria, por la que ellos lucharon tan esforzadamente durante su juventud.

FESTIVOS EN BARCELONA. BARCELONA, 26.—En medio de extraordinaria animación, se celebraron esta tarde en la Plaza de Cataluña diversos actos de carácter popular, organizados por Educación y Descanso, con motivo de conmemorarse la liberación.

# En el Consejo de Investigaciones Científicas celebraron sesión varios Patronatos y se trató de una nueva patente para fabricar jabones

MADRID, 26.—Durante la mañana de hoy se han reunido en sesión los siguientes Patronatos del Consejo de Investigaciones Científicas: el Patronato «Ramundo Lullio», de Teología, Filosofía y Ciencias Jurídicas y Económicas; el «Marcelino Menéndez y Pelayo», de Historia, Filología y Arte; el «Santiago Ramón y Cajal», de Ciencias Médicas y Biología Animal; el «Alonso de Herrera», de Ciencias Agrícolas y Biología Vegetal; el «Francisco El Solano», de Ciencias Matemáticas, Físicas y Químicas; el «José María Cuadrado», de Investigaciones Locales; y el «Diego de Saverdura Fajardo», de Estudios Internacionales.

Como nota de interés, cabe señalar que en la reunión del Patronato de Investigaciones Locales se declaró legítimamente constituido, y se examinaron las solicitudes de incorporación al Patronato de nuevos Centros de Investigaciones Locales, acordándose admitir en principio a los de Estudios turuleses y Estudios malagueños.

También interesa destacar que en la reunión del Patronato «Alonso de Herrera» se trató de una nueva patente para la producción de jabones, a partir de nuevas materias primas—principalmente bentonitas—muy abundantes en España, lo que implicará una disminución considerable del coste de dicho producto.

INFORME SOBRE LOS DIOS AFRICANOS. MADRID, 26.—El presidente del Instituto de Estudios Africanos, coronel Díaz de Villegas, ha informado ante el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sobre los trabajos realizados durante el año pasado en las colonias españolas. Señaló un avance de los resultados de la misión científica enviada en el verano último a la colonia de Guinea, integrada por siete profesores, predoctorados por el catedrático señor Alcobé. Dicha misión obtuvo 23.500 datos antropológicos indígenas, y recogió 13.000 insectos y 400 muestras del suelo. Añade el informe los resultados muy satisfactorios de los Congresos de África Negra de Buzos y el de Leprológica de La Habana, en los que las colonias españolas estuvieron representadas y a cuyos Congresos se elogió la obra española y el desarrollo de la labor sanitaria colonial. También aludió en su informe a los trabajos, que van muy adelantados, para los próximos Congresos de África Negra, en Lagos, de Geografía, en Lisboa. Igualmente hizo presente la decisión de celebrar en 1951 el Congreso de África Negra en Guinea y, probablemente, algún acto en Casablanca.

**NODRIZAS**  
Viuda, de 34 años, desea criar en su casa. Informará el corresponsal de Nueva Rioja en Aldanueva de Ebro.

**PERDIDAS**  
Perro «Lulú» negro, atende por «Toni». Se gratificará con más de 100 pesetas, en Sagasta, 12, 2º.  
Medio de cristal, el pasado viernes, día 21. Gratificará su entrega en Carnicerías, 15, 2º.  
Guante de caballero, marrón, entre Torrecilla y Lumbreras. Gratificarán en G. Franco, 52, Chalet.  
Pañuelo lana, marrón con fondo blanco, en el Cine Alhambra. Se gratificará su entrega en Pensión «La Castellana».  
Hallazgo de pulsera, el domingo, en el Teatro Moderno. Quien acredite ser su dueño, puede recogerla en Murrieta, 6, 3º, Izda.  
Anillo de niño, con iniciales G. P. Se gratificará su entrega en General Primo de Rivera, 9, 4º, dcha.  
Tarjeta de abastecimiento de José Antonio Hermosilla Fernández de Ebadilla. Se gratificará su entrega en la tienda de Vda. de Arza.  
Guante de caballero, usado, mato izquierda. Se gratificará su entrega en Sagasta, 8, Pañería.  
Tarjeta de fumador. Se gratificará su entrega en Quepo Llano, 7, 3º.

**Ganaderos de yeguas**  
Pongo en conocimiento de los mismos que la parada de Haro, en esta próxima temporada de cubrición, estará compuesta de tres caballos extraordinarios y cinco burros, tres de ellos nuevos, más el sifrate y Zamorano, muy conocidos por sus buenos productos. Para dar facilidades a los señores ganaderos, se montará un servicio de recalar en los pueblos en la forma siguiente: Lunes: Sajazarra, Cihuri y Anguciana; martes: Abalos, San Vicente y Labastida; miércoles: Ocio, Salmillas y Brifas; jueves: San Asensio, Briones y Guitiño; viernes: Zaratón, Ciudadón, San Torcuato y Rodasón; sábado: Castañares, Baños, Tiego y Osañerreta.

**GUIA SANITARIA**

**Gonzalo G. Baquero**  
MEDICO OCUalista DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria  
Once Junio 18 ENT. (C.S.P. 3)

**AMADOR M. BERNAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Calle Sotelo 2. Teléfono 1061  
(C.S.P. n.º 6)

**A. ROMERO**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Dug. de la Victoria, 6. Tel. 2610  
(C.S.P. n.º 7)

**GRANADO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Bretón, 13, 2.º — Teléfono 1632  
(C.S.P. 22)

**URBINA**  
CORAZON Y PULMON  
Miguel Villanueva, 2, 2.º  
Teléfono 17-17 (C.S.P. 10)

**MATEO GARCIA BAQUERO**  
APARATO DIGESTIVO  
Francisco, 7, 1.º — Tel. 2121  
(C.S.P. n.º 62)

**CARLOS GARCIA-IBANEZ**  
ENFERMEDADES de los NISOS  
Consulta de 11 a 2  
Once de Junio, 6. Tel. 26-55  
(C.S.P. 61)

**Montoya**  
Garganta Nariz Oído  
M. Villanueva, 2. Teléfono 2126  
(C.S.P. n.º 25)

**LA SENORA**  
**D.ª Melania Azofra Tejada**  
FALLECIO EN NAVARRETE, A LOS 84 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su apenado esposo, don Mario Sáenz de Buruaga (Veterinario); hermanos, don Victor y doña Ricarda (ausente); hermana política, doña Remigia Sáenz; hijos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada y la asistencia a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Navarrete, 27 de enero de 1949.  
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, jueves, a las NUEVE.  
Iglesia Parroquial.—Nuestra Señora de la Asunción.  
Conducción del cadáver.—Se efectuó ayer.

## Los pobres de Cantabria

Siguiendo los pasos de un reportaje de la Hoja Parroquial de Santa María de Palacio  
Labor de los Secretariados Parroquiales de Caridad

La emoción de aquel reportaje que copiamos de la Hoja Parroquial de Santa María de Palacio en nuestro número del domingo pasado, fué de una eficacia cristiana y consoladora.

Para muchos, aquello sonaba a traca festera para llamar la atención hacia una de tantas obras que necesitan la atención de los fieles para encontrar una salida económica.

Y queriendo comprobar los hechos, hemos visitado en su despacho al señor párroco, después de hacer «filas» para ser recibidos, porque a estas oficinas acuden los mil variados negocios de toda la feligresía, desde el que pide influencia para entrar cuanto antes en un hospital o sanatorio hasta los que vienen a pedir consuelo en un disgusto familiar; aquí vienen los socios de las Conferencias, que vuelven de sus visitas para dar cuenta al párroco de cómo han encontrado a algunos enfermos o de las nuevas y urgentes calamidades que han descubierto entre sus pobres.

Pronto nos damos cuenta que en este despacho se vive la emoción de la Hoja Parroquial de este día; y así mientras charlamos con el señor párroco, que nos atiende cual si ya no tuviera otra ocupación que oírnos, llaman, y varias veces, nuevas visitas, que son despachadas de una manera telegráfica y concisa. Una niña que se llama Mari Carmen Gil viene a entregar un paquete de caramelos para los niños pobres de Cantabria; otra Sra. entrega 50 Ptas.; de parte de D. Fernando Cebanías llegan también en este momento, un gran paquete de caramelos y 100 Ptas.; y así, varias señoras traen batos de ropa usada para que se entreguen a los pobres de Cantabria; y todo esto mientras dura nuestra charla con el señor párroco, al que encontramos eufórico de optimismo, viendo cuán rápidamente se ha leído su Hoja Parroquial y cuán prontos y dóciles son los fieles para acudir a su llamada.

Le oímos grandes elogios para los socios de las Conferencias, a los que la Parroquia considera como elementos fundamentales de la obra de Caridad que se hace desde el Secretariado; aplaude y admira al Secretariado Diocesano de Caridad, merecido al cual puede el Secretariado Parroquial desarrollar esta labor. Sólo en dos meses ha recibido ayuda por valor de unas dieciocho mil pesetas.

Revisamos el fichero que, con modelaje especial de la Parroquia, registra a todos los pobres de la feligresía hasta en sus más mínimos detalles domésticos. Nos enteramos de que hay quien paga hasta cien pesetas al mes por vivir en una inmunda habitación subarrendada, sin comodidad alguna y haciendo en la única pieza cocina y dormitorio para seis personas. Se sabe quien tiene asistencia médica, quien goza del Seguro de Enfermedad, y se tienen notas muy curiosas de la vida moral y religiosa de aquella familia.

En fin, una hora larga que se nos hace corta viendo el fervor que pone en sus palabras este párroco cuando habla de los pobres de su Parroquia, a los cuales conoce personalmente porque acostumbraba a girar visita acompañando a las parejas de los señores de las Conferencias, y porque también personalmente les administra los Sacramentos en sus enfermedades. Y gracias a esta labor, secundada admirablemente por todos los sacerdotes de la Parroquia y con la ayuda de las señoras de las Conferencias de San Vicente y de la Acción Católica, el año pasado se hicieron bautismos de adultos y se convalidaron canónicamente varios matrimonios.

Besamos la mano del señor párroco y nos despedimos de él, quedando comprometidos a acompañarlo en su paseo dominical por el Monte de Cantabria, que él llama con orgullo «sus posesiones».



DE IZQUIERDA A DERECHA Y DE ARRIBA ABAJO: 1) No está en casa la madre, pero los pequeños nos invitan a entrar corriendo a un lado el saco que hace de puerta de este tugurio que acoge en sus seis metros cuadrados a seis personas. 2) El párroco y el presidente del Secretariado encuentran por el camino a la madre de los pequeños, y le entregan el vale por el que se le dará aceite, tocino, alubias, etc. 3) Conjunto de viviendas en una corraliza donde se amontonan siete familias. 4) Patio de estas viviendas, en las que se paga hasta treinta y cinco pesetas mensuales. Menos mal que el subarriendo autorizado les saca de apuros y en una habitación se reúnen dos matrimonios con hijos. 5) El señor «Ugenio» está en las últimas. Ha llamado a su párroco para hacer liquidación final de cuentas. Y, después de haber recibido la Extremaunción, aún tiene humor para perfilar su alma casi sin escrúpulos. El sacerdote le explica aquello del prefacio de la misa de difuntos: «Para los cristianos, señor «Ugenio», la vida no se acaba, sino que se muda. Y cuando se desmorona la miseria de nuestro cuerpo, que es la casa de este destierro y valle de lágrimas, entramos en posesión de los palacios del Cielo. Y cuando el enfermo oye decir aquello de «desmoronarse la casa de este destierro», mira la bóveda de guías y tierra de su cueva con un poco de impaciencia...; el pobre no se da cuenta que también el párroco está debajo...; el señor «Ugenio» tiene prisa, le ahoga el asma y quiere descansar... 6) Estos niños deben ser una promesa de hombre de bien. Y para eso hay que correr, no sea que el humo de su cobertizo abierto a todos los vientos tizne sus almas.

(Fotos y grabado, Cortés Payá)

no íbamos solos. Nos acompañaban jóvenes de Acción Católica; señoras, señores y soldados, y todos, en número de unos cincuenta, llevaban algún obsequio para aquellos pobres. Destacamos el gesto de aquel soldado que nos sigue, llevando al hombro un saquito de alubias, lentejas y leche condensada, enviado por su jefe. Le preguntamos por el nombre de aquel oficial del Ejército que había tenido este regalo, y el soldado, bien amestrado, nos dice ingenuo y con disimulo: Yo no sé cómo se llama, porque yo siempre le digo emi teniente.

Y nosotros nos hemos creído lo que nos decía aquel soldado porque tenía cara de bueno, y además era de Bujedo, y sólo por eso merecía ya nuestra fe.

Otro señor nos sigue emocionado. No sabemos quién es. Sólo vemos que va dejando vacía su cartera entre aquellos pobres. Algunos de

Hemos de notar que en este paseo

éstos quedan equipados con ropas de abrigo y calzados cómodamente. Y nuestra primera visita es para la cueva del señor «Ugenio». Al principio todos tienen reparo para entrar allí pero luego van perdiendo el miedo y se acercan a él, no sin antes quitarse el sombrero los caballeros, y de encorvar todos en ángulo recto las espaldas, porque estamos ante un pobre de Cristo y porque allí no se puede entrar de otra manera.

Este anciano recibió hace varios días la Santa Extremaunción, y está incorporado sobre un montón de hierba mal arropado con unos restos de manta. El señor párroco le pregunta de los detalles de su enfermedad y le dirige unas cuantas frases piadosas, a las que él replica con entereza y gran fe. No quiere ir al Hospital porque no quiere separarse de su (Pasa a la tercera plana)

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Duelo entre Washington y Moscú

#### IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El proceso «Kravchenko-Lettes Franceses» ha resultado ante todo un violento duelo de propaganda entre Washington y Moscú. París ha sido el escenario, pero los verdaderos actores son los rusos y americanos, que quieren valerse de este episodio para poner en claro su situación especial y, sobre todo, para declarar al mundo lo que le espera si se hace comunista o se atiene a las viejas normas del capitalismo americano.

Está muy lejos de ser éste, como se creyera en un principio, un proceso de mera difamación. Es más bien un combate de publicidad política. Tras los personajes que en él figuran, se advierte la presencia y el antagonismo de la U. R. S. S. y de los Estados Unidos; oficialmente ausentes, pesan extraordinariamente estos dos países.

El régimen soviético suministra la sustancia de los debates. Kravchenko es tan sólo una especie de juguete en manos de los dos adversarios. Y la polémica, en el aspecto jurídico, no resulta nada fácil.

El escritor ruso ha escogido para su defensa a la abogada madame Georges Izard. Goza ésta de gran fama en toda la nación francesa. Izard se verá precisada a trabajar sobre hechos negativos, y de aquí viene la dificultad de su tarea: no tanto se trata de demostrar que la Rusia soviética es tal cual la describe Kravchenko, como de hacer ver al mundo entero que es éste el autor de Kravchenko, en resumidas cuentas no es más que un renegado o, mejor dicho, un fugitivo, de lo que siempre creyera y defendiera a lo largo de su existencia.

De todas las formas, es constante la opinión de afirmar que el proceso no traerá grande luz sobre el conocimiento de la Rusia soviética. Los anticomunistas se valdrán de él para demostrar con nuevos argumentos la vida vil a que están sometidos los rusos en su país. Y esto ya todos lo sabemos. Los comunistas por su parte, conseguirán hacer ver que Kravchenko, en resumidas cuentas no es más que un renegado o, mejor dicho, un fugitivo, de lo que siempre creyera y defendiera a lo largo de su existencia.

Mas llama la atención de los franceses las nuevas relaciones comerciales que se abren entre Inglaterra y Francia. Aquella severa austeridad de Stafford Cripps se ha diluido al entrar en París. El ministro del Tesoro inglés arranca a sus paisanos las buenas bófelas de whisky escocés para procurarse libros, pero al entrar en París se ha visto sorprendido con las demandas francesas, que le ofrecen artículos de lujo celosamente rechazados por él en su país.

Y así, a partir de este año Stafford Cripps se verá precisado a admitir selgas para las mujeres inglesas, buenos perfumes franceses para los grandes salones y exquisites vinos y espumosa champañosa para las buenas mesas de sus compatriotas insulares.

No es fácil de explicar este fenómeno, sobre todo con un hombre de la entereza del acreditado ministro laborista de Atlee. Se dice que los ingleses no pueden pasar sin las tradicionales exportaciones del otro lado del Canal; se dice que empieza a haber más divisas extranjeras en las arcas del Tesoro; heco británico, y pensamos, en todos, que Inglaterra, cada día más aislada de los Estados Unidos, donde se registra una ola antibritánica nunca antes conocida, necesita relaciones, y por esto admite estas ofertas comerciales de los franceses.

Nadie crea, por esto, que el Gobierno inglés se rinde: Schuman ha pedido a su colega inglés que aumentase la cuota turística de los inmigrantes ingleses de 35 libras a 75, pero el Gobierno de su majestad

### Historias de rusos y americanos

#### WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Erick Johnston ha escrito un libro que en sus múltiples ediciones ha dado la vuelta varias veces ya por los Estados Unidos. Su tono y significado puede conocerse a través de esta sabrosa anécdota.

Un grupo de americanos que viajan por Rusia, visitan, bajo la dirección de guías soviéticos, una fábrica de automóviles.

—¿De quién es esta fábrica?

—De los obreros—le contestan con orgullo.

—Y esos automóviles que hay a la entrada, ¿a quién pertenecen?

—A los comisarios, naturalmente.

Algún tiempo después, los guías reciben a su vez autorización para visitar los Estados Unidos, y en compañía de algunos americanos van a Detroit.

—¿De quién son estas fábricas tan grandes?

—De Mr. Ford, naturalmente.

—¿Y estos coches? Señalando los 60.000 autos que están de ordinario colocados en los parques destinados a garages.

—¿Los coches?, de los obreros.

Marca esta anécdota el optimismo laborista que reina estos días en toda la América del Norte. Nunca se vieron los Sindicatos ni tan poblados ni tan llenos de tan grandes ilusiones.

—Los Sindicatos obreros—decía hace unos días un senador americano—son un factor decisivo de nuestra prosperidad, un elemento esencial del estilo de vida americano. Gracias a ellos, en los Estados Unidos están ausentes los conflictos ideológicos y esas querrelas de partido entre patronos y obreros que están matando a Europa. Gracias a ellos, hasta el mismo comunismo está perdiendo su razón de ser.

No hace mucho tiempo celebró en Chicago el Congreso Sindical: el horizonte aparecía ante sus ojos lleno de promesas. Tan sólo algunos ruidos lanzaron gritos de «fuera la dictadura». El alcalde de Nueva York, O'Dwiler, pronunció un discurso lleno de encantadoras atenciones alabando el gesto de las masas obreras americanas y pidiéndolas gran discreción en lo referente a los programas de reivindicaciones, sobre lo cual el mismo alcalde debería pronunciar la última palabra una vez leída la ocasión.

No hay un hombre político hoy en Washington no que esté convencido de la amplitud y de la diversidad de las ambiciones sindicales. 1949, dicen los iniciados, será un año de prosperidad para todos los Sindicatos: éstos llegarán a la madurez y prosperidad, con grandes repercusiones tanto en el interior como en el exterior.

Desde la oficina central de Washington—Philip Murray, el presidente del «Congress of Industrial Organizations», acaba de elaborar su programa de acción. A pesar de sus 62 años de edad, es un hombre de singular vigor tan tenaz y menos exhibicionista que su enemigo íntimo John Lewis.

Cuatro son los puntos esenciales a que aspiramos:

Primero afirmar nuestro poder en el Congreso, obtener luego la abrogación de la ley de Taft y Hartley. Prestar toda nuestra atención a las maniobras de última hora que serán inevitables. Y, por último, ganar el cuarto round. «Round» en el tecnicismo sindical es una prueba de fuerza entre los sindicatos y los industriales. Es célebre el que tuviera lugar con la General Motors: los Sindicatos arrancaron de ella un aumento de 10 centavos por hora para sus obreros, y a los pocos días aumentaron sus salarios todas las industrias americanas.

Desde el Sindicato del Transporte se ha iniciado esta operación del salario: «Proclamamos—ha dicho Miskew Quill—que en 1949 obtendremos la elevación del salario a dos dólares la hora y la semana de 40 horas en lugar de 48».

Los Sindicatos se han propuesto imbloqueablemente otro fin: la lucha contra el comunismo. «Alerta a la extrema izquierda—ha dicho uno de sus dirigentes—Si no acabamos imbloqueablemente con los rojos, arruinarán totalmente nuestro movimiento sindical».

UBALDO DE LEON.

### En Londres nadie se atreve a hablar de Irlanda

#### LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Algún periódico ha dicho en estos días que esos cinco aviones echados a tierra por Palestina habían servido maravillosamente a los ingleses para no hablar de los acontecimientos que se desarrollan en Irlanda. El inglés no quiere hablar de la isla vecina y le mortifica extraordinariamente en su amor propio cuanto allí está sucediendo. Dublin, al proclamar la independencia de Irlanda, incluye al conde de Ulster, colonia inglesa colocada al fianco de la nueva nación independiente.

En oposición a lo que sucede en la Prensa, los ingleses, en sus conversaciones particulares hablar, muy poco de Oriente y demuestran de Irlanda. Este país ha dado el golpe más doloroso y violento al orgullo inglés. El Gabinete gubernamental se ha ocupado frecuentemente en múltiples reuniones de este asunto, pero nunca se ha publicado un solo comunicado.

### TRES SIGLOS DE LUCHA

El 23 de octubre de 1641 surgieron los miembros de la primera unión clandestina irlandesa: llamábase éstos los defensores y celebraron su aparición con una alegre matanza de protestantes ingleses, enviando al mismo tiempo un negro manifiesto al Parlamento en el que se le comunicaba que en honor a esta rebelión se proclamaba la independencia británica.

Desde aquella época, la nación y cada uno de los ingleses han sufrido en su amor propio merced a agresiones irlandesas. Winston Churchill, que hoy dirige la danza de la oposición, se ha puesto de muy mal humor cuando un diputado le recordó con exquisita cortésia:

«Mi honorable interlocutor disfruta de una larga memoria. Y no puede olvidar que en 1906 cuando era lord del Almirantazgo, tuvo que suspender un mitin en Irlanda, estuvo a punto de caer prisionero de los rebeldes y sólo pudo abandonar la isla gracias a una escolta de caballería digna de sus gracias merced británica».

En realidad, Churchill no sufre de heridas más mercedíficas que cualquier otro inglés. Todos ellos se sienten hoy mortificados al pensar que estos irlandeses tan duros de cabeza han ganado la batalla final en tres siglos de lucha.

Los «condenados irlandeses», como los llaman los ingleses, hean cuanto está en su mano por «ar hasta la cerveza, si les es posible» a sus vecinos. Sean Russell, el hombre que sale intacto de entre los bombas, ha servido este plato de mal humor para la Gran Bretaña. Un periodista inglés le preguntó sobre las razones de su oposición y contestó:

«Razones. Sencillamente, nuestro deseo, compartido por todos mis compatriotas, de poseer toda nuestra isla a la redonda».

Y esta isla, redonda y completa, libre e independiente, con la sucesión total del cáncer de Ulster y «viridic «colonizada en bloque por los «antipatistas» es lo que pide hoy Dublin y lo que inquieta al equipo de Mr. Atlee».

A esto aspira la ley recientemente votada en la Dieta irlandesa a petición de Mr. Costello. Para los ingleses, ésta es el condensado automático de todas las órdenes de la I. R. A., que los ingleses crean, siempre con vida aun cuando de hecho aparecen sumida en el más profundo sueño.

Lord Killanin es par irlandés que paradójicamente está sentado en la Alta Cámara inglesa. Frecuentemente solicita explicaciones, que nadie, ni el lord del Sello Privado, ni el jefe de la Alta Cámara, se atreven a dar. Todos temen hablar del cáncer ulsteriano.

«Tarda o temprano—ha dicho con frase sencilla pero exasperante—, los republicanos, cada vez más numerosos al Norte del país, aplicarán esta ley con sus propias manos. La guerra civil estallará en los seis condados del Norte, que no pueden a la fuerza ser separados de los del Sur».

### HUMORISMO IRLANDESES: SEMS POLICIAS DESNUDOS

Los irlandeses son el terror en todos los organismos británicos. Conocido es el caso del jefe de Policía Mr. Canning. Escogió éste seis de sus mejores agentes para vigilar de cerca los acontecimientos de Dublin.

A los pocos días, cuando estaba tranquilamente sentado en el despacho, firmaba el recibo de unas grandes cajas. Al abrirlas encontraron dentro a los seis policías, desnudos como San Juan y profundamente dormidos.

Inlaterra calla, observa y espera. ¿Cuál será el fin de esta lucha secular?

LOPEZ MAC MILLAN.

Niños de la diócesis: ¿Vuestra obra? La Santa Infancia

JAVIER DE EGUILA



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LOS SEÑORES

## Don Cayetano Berger Díaz

Y SU ESPOSA

## Doña Inocencia Sagastuy Aguirre

QUE FALLECIERON LOS DIAS 28 DE ENERO Y 25 DE FEBRERO DE 1947  
A LOS 74 Y 72 AÑOS DE EDAD (RESPECTIVAMENTE)

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, Manuel, Rogelio e Inocencia; hijos políticos, María Pascual, Amanda Fernández y Pedro Ayúcar; nietos; hermanas, doña Eduvigis Berger (ausente), doña Petra y doña Concepción Sagastuy (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares, al recordar a sus amados, tan triste fecha, les ruegan la asistencia a los FUNERALES DE CABO DE AÑO que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán, MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 27 de enero de 1949.

Las misas que se celebren durante el funeral serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.